ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ФИЗИКЕ

Муниципальный этап

Условия задач для школьников 11-х классов

Задача 1. Равновесие стержня
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Тонкий стержень, подвешенный на четырех нитях, находится в горизонтальном положении (рис.1). Две нити расположены по краям стержня,  третья закреплена  в точке, делящей стержень на отрезки, один из которых в три раза больше другого, а четвертая в середине стержня. Сила натяжения третьей нити оказалась равной одной четверти веса стержня, а сила натяжения четвертой шестой части веса стержня. Найдите натяжения крайних нитей, если масса стержня равна 800 г.  

Задача 2. Тепловая машина

Тепловая машина работает, отбирая тепло от водяного пара, нагретого до [image: image2.png]


, и отдавая часть тепла тающему льду, имеющего температуру  [image: image4.png]


 . Какую максимальную работу может совершить такая тепловая машина за счет конденсации 1 кг водяного пара? Удельная теплота парообразования воды [image: image6.png]


 .
Задача 3. Электрическая схема
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В электрической схеме, изображенной на рис. 2, при соединении точек A и B величина сопротивления между точками C и D не изменилась. При каком соотношении между значениями сопротивлений [image: image8.png]


и [image: image10.png]


 это возможно?  Найдите величину сопротивления [image: image12.png]


, если [image: image14.png]
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  а [image: image18.png]


 

Задача 4. Вираж самолета

Самолет совершает вираж по кругу радиусом [image: image20.png]R =500



м со скоростью [image: image22.png]


400 км/час. Найдите максимальный и минимальный вес летчика, если плоскость виража образует угол [image: image24.png]


 с горизонтальной плоскостью, а масса летчика равна [image: image26.png]



Задача 5. Скорость накопления энергии в катушке индуктивности 
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Катушку индуктивности с индуктивностью [image: image28.png]


подключают к источнику постоянного тока с ЭДС [image: image30.png]


 через сопротивление [image: image32.png]


(рис.3). При какой величине тока в цепи скорость увеличения энергии, накапливаемой в катушке, будет максимальной? 
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Рис. 1
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Рис. 2





B





C





D





ε





R





K





L





Рис. 3
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